

2023年8月16日 星期三 癸卯年七月初一 国内统一连续出版物号 CN 41-0049 总第9654期 www.zhld.com

河南省一级报纸

### 习近平在首个全国生态日之际作出重要指示强调

# 全社会行动起来 做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者

#### 丁薛祥出席主场活动开幕式并讲话

新华社杭州8月15日电 在首个全国生态日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调，生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计，是关系党的使命宗旨的重大政治问题，是关系民生福祉的重大社会问题。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，要保持加强生态文明建设的战略定力，注重同步推进高质量发展和高水平保护，以“双碳”工作为引领，推动能耗双控逐步转向碳排放双控，持续推进生产方式和生活方式绿色低碳转型，加快推进人与自然和谐共生的现代化，全面推进美丽中国建设。

做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者，身体力行、久久为功，为共建清洁美丽世界作出更大贡献。

首个全国生态日主场活动15日在浙江省湖州市举行。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席活动开幕式，传达习近平重要指示并讲话。丁薛祥表示，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计，开展了一系列开创性工作，决心之大、力度之大、成效之大前所未有，生态文明建设的成就举世瞩目，成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志。新时

代新征程，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置，以高品质生态环境支撑高质量发展，加快推进人与自然和谐共生的现代化。要持之以恒打好污染防治攻坚战，深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，持续改善生态环境质量；坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策，加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式；坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性；积极稳妥推进碳达峰碳中和，做到在发展中降碳、在降碳中实现更高质量发展；持续推进生态环境

治理体系和治理能力现代化，健全美丽中国建设保障体系。要以全国生态日主场活动为契机，进一步深化习近平生态文明思想的大众化传播，提高全社会生态文明意识，增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉，推动形成人人、事事、时时、处处崇尚生态文明的良好社会氛围。

2023年6月28日，十四届全国人大常委会第三次会议通过决定，将8月15日设立为全国生态日。首个全国生态日主场活动由国家发展改革委联合中央宣传部、自然资源部、生态环境部等部门和浙江省人民政府共同举办，主题为“绿水青山就是金山银山”。

的重要文章《中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道》。文章强调，一个国家走向现代化，既要遵循现代化一般规律，更要符合本国实际，具有本国特色。中国式现代化既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的鲜明特色。党的二十大报告明确概括了中国式现代化5个方面的中国特色，深刻揭示了中国式现代化的科学内涵。这既是理论概括，也是实践要求，为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴指明了康庄大道。

文章指出，要把中国式现代化的中国特色变为成功实践，把鲜明特色变成独特优势，需要付出艰巨努力。第一，人口规模巨大的现代化。这是中国式现代化的显著特征。中国14亿多人口整体迈入现代化，规模超过现有发达国家人口的总和，将极大地改变现代化的世界版图。这是人类历史上规模最大的现代化，也是难度最大的现代化。我们想问题、作决策、办事情，首先要考虑人口基数问题，考虑我国城乡区域发展水平差异大等实际，既不能好高骛远，也不能因循守旧，要保持历史耐心，坚持稳中求进、循序渐近、持续推进。第二，全体人民共同富裕的现代化。这是中国式现代化的本质特征，也是区别于西方现代化的显著标志。要在推动高质量发展、做

好做大“蛋糕”的同时，进一步分好“蛋糕”，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民，坚决防止两极分化。第三，物质文明和精神文明相协调的现代化。既要物质富足，也要精神富有，是中国式现代化的崇高追求。要坚持两手抓、两手硬，促进物质文明和精神文明相互协调、相互促进。要建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，不断丰富人民精神世界，提高全社会文明程度，促进人的全面发展。第四，人与自然和谐共生的现代化。尊重自然、顺应自然、保护自然，促进人与自然和谐共生，是中国式现代化的鲜明特点。要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，以高品质的生态环境支撑高质量发展。第五，走和平发展道路的现代化。坚持和平发展，在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展，又以自身发展更好维护世界和平与发展，推动构建人类命运共同体，是中国式现代化的突出特征。我们要始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜，奉行互利共赢的开放战略，践行真正的多边主义，弘扬全人类共同价值，努力为人和类和平与发展作出更大贡献。

文章强调，新中国成立特别是改革开放以来，我们用几十年时间走完西方发达国家几百年走过的工业化历程，创造了经济快速发展和社会长期稳定的奇迹，为中华民族伟大复兴开辟了广阔前景。实践证明，中国式现代化走得通、行得稳，是强国建设、民族复兴的唯一正确道路。

#### 106个项目总投资777.52亿元

## 全市第九期“三个一批”项目建设活动举行

#### 张建慧吉建军等出席

本报讯(记者 王艳)8月15日，河南省举行第九期“三个一批”项目建设活动。按照省委、省政府统一安排部署，周口市分会场同步举行“三个一批”项目建设活动，持续强化“项目为王”理念，进一步掀起抓项目、强投资、增动能的热潮，全力奋战三季度，决胜下半年，为高质量建设现代化周口夯实项目支撑。市委书记张建慧，市长吉建军，市领导赵锡昌、马剑平、王宏武、田林、梁建松、宋力等出席周口市分会场活动。

个，总投资222.3亿元；开工一批项目72个，总投资555.22亿元；投产一批项目，从第八期“三个一批”项目中符合条件的项目转化生成。电子信息、现代家纺、绿色食品、装备制造、生物医药、新材料等主导产业依然是本次签约项目的重点领域，其中先进制造业项目25个，总投资186.8亿元；战略性新兴产业项目6个，总投资26.5亿元；数字经济项目3个，总投资9亿元。

签约活动结束后，张建慧、吉建军等前往周口临港开发区集中开工一批项目建设现场，参加鑫丰生物经济产业园项目开工活动。该项目总投资

10亿元，计划分两期建设，一期拟投资5亿元，建设全自动聚丙烯输液生产线、全自动玻璃瓶无菌灌装生产线、全自动无菌粉冻干生产线，同步建设全自动仓储车间、原料车间、制剂车间及研发、实验等配套设施；二期拟投资5亿元，主要建设化学合成及发酵原料生产线、全自动混制剂生产线、全自动口服液生产线等。项目全部建成投产后，预计实现年销售收入50亿元，年利税约3.6亿元，安置就业约500人，将进一步壮大我市生物医药产业，为生物经济高质量发展积累优势、积蓄动能。

上午11时，张建慧宣布周口市

第九期“三个一批”项目集中开工，并为项目培土奠基。

张建慧强调，项目建设是经济社会高质量发展的主抓手、硬支撑。各级各部门要持续强化“项目为王”理念，立足周口农产品资源优势，积极对接生物经济领域龙头企业，开展全方位、多层次、精准化的项目对接，做好资源要素保障，打造最优营商环境，吸引更多规模大、技术高、前景好、带动强的大项目、好项目在周口落地实施，不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善，为现代化周口建设筑牢坚实支撑。②16

本报讯(记者 李凤霞)8月15日，市长吉建军主持召开中心城区地下水超采治理暨自备井封停工作专题推进会议，强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想，认真贯彻落实全国生态环境保护大会精神，对照中央生态环境保护督察、黄河流域生态环境保护警示片等突出生态环境问题整改专项督察反馈会议要求，夯实责任，明确节点，强力推动中心城区自备井封停工作，在全市迅速掀起地下水超采治理热潮，切实推动各类突出生态环境问题整改取得实效，不断实现全市环境质量稳定提升。副市长孔阳及市政府秘书长王文峰出席会议。

吉建军指出，抓好中央生态环境保护督察反馈问题整改，是贯彻落实习近平总书记关于首个全国生态日重要指示精神和习近平生态文明思想的具体行动，是解决突出生态环境问题的关键抓手。各级要充分认清形势，增强政治敏感性，把抓好督察反馈问题整改作为捍卫“两个确立”、践行“两个维护”的现实检验，严格落实党中央、省委要求，推动督察反馈问题整改真改实改彻底改，坚决遏制地下水超采态势，确保取得实实在在的成效。

吉建军要求，要聚焦总体要求，把握整改关键点。加快供水管网建设，实施配套水源配置工程，扩大管网延伸范围，扩大南水北调供水范围，同时加快引江济淮配套工程施工，真正做到同步达效。要全面摸清底数，建立水井台账，形成分布图，分类制定封停措施，确保应封尽封。

吉建军强调，要加强组织领导，严格落实责任，加强配合、密切协作，落实方案、强力推进，综合执法、加强督查，真正形成工作合力，确保如期完成中心城区自备井封停任务。

孔阳安排部署地下水超采治理暨自备井封停工作。市水利局通报了中心城区地下水超采治理暨自备井封停工作情况。川汇区、淮阳区、市城乡一体化示范区、周口临港开发区、商水县就做好自备井封停工作分别发言。②16

## 强力推动自备井封停和地下水超采治理工作 持续提升水资源保护水平坚决守牢水安全底线

吉建军在中心城区地下水超采治理暨自备井封停工作专题推进会议上强调



### 周口市中心医院 纪事(一)

## 只让患者跑一次

#### ——一站式服务打通就医便民路

□记者 王古城

“自从有了一站式综合服务中心，就不用奔波于各科室之间反复排队了，而且不用我操心，就能办好住院手续，真是太方便了。”8月12日上午，家住中心城区观澜国际小区的65岁居民王先生，在老伴和子女的陪同下，到周口市中心医院文昌院区门诊一楼大厅办理住院手续。

这是王先生第一次到文昌院区就医，一家人对这里“人生地不熟”。然而，让他们没想到的是，门诊一楼大厅内同时开放多个一站式服务窗口，且看不到长长的“排队大军”。他们只用几分钟，就把各种住院手续办齐。“不找熟人就能舒心就医看病”，王先生一家对这里高效快捷的服务给予高度认可。

当日，太康县独塘乡70多岁的老人谭挺(化名)，在家人陪伴下办理出院手续，只用了1分多钟，各种手续顺利办完。谭挺的家人对医院的服务感到十分满意。谭挺欣喜地说：“真

省心，没想到各种手续在同一个窗口很快就办完了。”

其实，这些都是一站式综合服务中心平日里最普通不过的工作场景。群众无论是住院还是出院，在工作人员的热心帮助下，各种手续很快就能办结。

过去，群众办理住院、出院手续，流程复杂、手续繁琐，办理地点分散，需要来回奔波、重新排队，办事效率低下。

今年4月份，周口市中心医院推出了一站式服务项目：一个窗口、一枚印章、一名工作人员，让患者“只跑一次”。一站式服务机制，实现了综合服务多个岗位“一窗通办”“一章通办”“一岗多能”。

“针对群众反映的各种问题，医院在文昌院区门诊、人民路院区门诊、人民路院区病房分别设置了一站式综合服务中心窗口，创新推行一站式综合服务模式，让患者在最短时间内办齐各种手续、得到有效治疗，全面提升患者便捷就医新体验。”一站式综合服

务中心负责人王秀玲说。

据介绍，“一窗通办”即医院8大类、51项窗口服务内容集中到一楼服务中心窗口，实现了“一次受理、一窗通办”。

“一章通办”即医务科、医保办、财务科、病案科、门诊办5个职能部门14项审核盖章业务窗口，前移至一站式综合服务中心，统一使用“医疗业务专用章”，实行“一章通办”。

“一岗多能”即综合窗口配备扫描仪、腕带打印机、身份证复印机、条码打印机等设备，加强人员培训，业务多岗合一，实现工作人员“一岗多能”。急病人所急，想病人所想。一站式综合服务中心实现了便民就医少跑腿，破解了就医难问题，避免了患者“来回跑”“找不着”“走弯路”等情况发生。一站式服务涵盖人工导诊、一对一服务、现代数字化技术现场办理、白衣天使志愿服务、数字化智慧医院系统应用等解决手段，一经推出便彰显了蓬勃生命力。

(下转第二版)

### 编者按

近期，周口市中心医院着力推进一站式服务，积极打造互联网医院，常态化开展远程医疗服务……很多就诊群众表示，医院的服务更有温度、更有人情味儿了。无论是在医疗技术还是医疗服务方面，周口市中心医院始终聚焦人民群众所需、所求、所盼，持续丰富优质服务内涵，充分运用新手段、新技术、新模式，打通了看病就医的堵点、难点，全力构筑医疗服务新高地，受到了社会各界广泛赞誉。群众看病就医的获得感和满意度是如何提升的？请看本报推出的系列报道——《周口市中心医院纪事》。

### 河南省第十四届运动会暨第八届残疾人运动会

距8月18日开幕式还有 2 天

奋进河南新时代 健康中原更出彩